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Ορμητικό Παράδειγμα 
 

Αξ οπμζέζμομε όηη βνηζθόμαζηε ζε έκακ θόζμμ όπμο ζα έπμομε βνεη 

ηνόπμοξ κα μεκ  επηδνά (όηακ ζέιμομε) ζηεκ θαζεμενηκή μαξ δςή ε βανύηεηα. 

Δύμ δίδομα αδέιθηα (ή θιώκμη, ακ πνμηημάηε) μ θ. Γοζύξ θαη μ θ. Ακάπμδμξ, 

μδεγμύκ δύμ θιςκμπμηεμέκα αοημθίκεηα-ακηίθεξ ημο 20μύ αηώκα μάδαξ 

1.000Kg ημ θαζέκα. Πεγαίκμοκ πάκηα με 60 m/s γηα κα με ημοξ γνάρεη ε 

Τνμπαία (ακ ειπίδεηε όηη ηόηε μπμνεί κα μεκ οπάνπεη Τνμπαία, είζηε 

γειαζμέκμη). Βεβαίςξ, επεηδή μ θ. Ακάπμδμξ μδεγεί όπςξ βιέπεηε, κμμίδεη 

όηη ημ όνημ είκαη ηα 90 m/s. 

Ο θ. Ακάπμδμξ ζοκακηηέηαη με ημκ θ. Γοζύ … 

 
 

 

θαη…    

                                                                    

… ή μήπςξ όπη (επεηδή δεκ οπάνπεη βανύηεηα); 
 

Ακ μεηά ηε ζύγθνμοζε ηα δύμ αμάληα γίκμοκ έκα, βνείηε με πόζε ηαπύηεηα 

ζα ζοκεπίζμοκ ηεκ θμηκή πμνεία ημοξ θαη πνμξ ηα πμύ. 

                                                           

 

 
 

Σπεδηάζηε ηηξ δοκάμεηξ πμο αζθμύκηαη (αν αζθμύκηαη) ζε θάζε αοημθίκεημ    

θαη οπμιμγίζηε ηηξ. Η ζύγθνμοζε δηανθεί 0,1 s.  

Ακ θαηά ηε δηάνθεηα ηεξ θμηκήξ αοηήξ πμνείαξ, μ θ. Ακάπμδμξ (πνμξ 

επηβεβαίςζε ημο μκόμαηόξ ημο) ακέβεη πάκς θαη νίλεη μηα μπμοκηά ζημ μάηη 

ημύ  αδειθμύ ημο με δύκαμε 200Ν (ζα έπμοκ θαιύηενα ζηενμεηδή ηόηε), πώξ 

ζα επενεαζζεί ε θίκεζε ημο ζοζζςμαηώμαημξ; 

S.O.S. Βμεζήζηε ημκ θ. Γοζύ κα μάζεη πμύ ζα ζηαμαηήζεη: γηα θάπμημκ 

ακελήγεημ ιόγμ, μεηά ηε ζύγθνμοζε, εμθακίδεηαη ζημ ζοζζςμάηςμα μία 

δύκαμε ηνηβήξ ίζε με 100Ν. Σε πόζε απόζηαζε από ημ ζεμείμ ζύγθνμοζεξ ζα 

ζηαμαηήζεη θαη ζε πόζμ πνόκμ; 

Σημείωση: Γοηοπώξ γηα ημκ θ. Γοζύ θαη ημκ θ. Ακάπμδμ, ηα κμζμθμμεία 

ηόηε (αξ ειπίζμομε όηη) ζα είκαη θαιύηενα. 
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Επαναστατικό Πανάδεηγμα 

 
 

Σηεκ παγςμέκε ιίμκε ηςκ 

Ιςακκίκςκ πμιεμμύκ μη 

Έιιεκεξ με ημοξ Τμύνθμοξ ημο 

Αιή-παηζά. Ο Μάνθμξ 

Μπόηζανεξ πονμβμιεί με ημ 

ημοθέθη ημο έκακ Τμύνθμ πμο 

ιίγμ πνηκ ηε μάπε είπε δογηζζεί 

(ήζειε κα δεη πόζα θηιά πάκεη 

ζε θάζε μάπε) θαη ε δογανηά 

έδεηλε όηη είπε βάνμξ 1000    (θαιμηνώγακε μη 

Τμύνθμη).  

Η ζθαίνα έπεη μάδα 100m g   θαη θεύγεη με 

ηαπύηεηα 1 400
m

s
  . Καζώξ ε ζθαίνα θεύγεη 

από ηεκ θάκκε, ημ όπιμ αζθεί μέζε δύκαμε F  γηα 

πνμκηθό δηάζηεμα 0,1t s   ζημ πένη ημο Μάνθμο 

Μπόηζανε. Τειηθά, ε ζθαίνα  πηοπά ημκ Τμύνθμ 

ζημκ ώμμ θαη βγαίκεη από ηεκ άιιε μενηά με ηαπύηεηα 2 20
m

s
  .  

Γηα έκα δηάζηεμα 2 δεοηενμιέπηςκ, μ Τμύνθμξ μέκεη όνζημξ (θαη θάκεη 

παηηκάδ ζηε ιίμκε). Ο ζοκηειεζηήξ ηνηβήξ μιίζζεζεξ ηςκ ηζανμοπηώκ ημο με 

ημκ πάγμ ηεξ ιίμκεξ είκαη 0,01   (ηα γοάιηδε θαιά ηα ηζανμύπηα ημο). 

Να βνείηε: 

ηη έηνςγε μ Τμύνθμξ θη είπε παπύκεη ηόζμ; (
2

10
m

g
s

 ) 

πόζε είκαη ε δύκαμε F  πμο αζθήζεθε ζημ πένη ημο Μάνθμο Μπόηζανε; 

με πόζε ηαπύηεηα 
0  λεθηκά ηεκ πμνεία ημο μ Τμύνθμξ παγμδνόμμξ; 

πόζε ε απόζηαζε πμο δηήκοζε μ 

παγμδνόμμξ ζε αοηά ηα 2 πνώηα 

δεοηενόιεπηα ηεξ ζηαδημδνμμίαξ ημο 

ζημ θαιιηηεπκηθό παηηκάδ;  

 

 

 
 

 


